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                                                                                              ESTADO DE RONDÔNIA 
       CÂMARA MUNICIPAL DE MONTE NEGRO-RO 

   PODER LEGISLATIVO 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
ATA DA DECIMA PRIMEIRA SESSÃO ORDINÁRIA, DO PRIMEIRO PERÍODO 
LEGISLATIVO DO PRIMEIRO ANO LEGISLATIVO DA SEXTA LEGISLATURA DA 
CÂMARA MUNICIPAL DE MONTE NEGRO – RO, EM 03-05-2.013 ÀS 09h00min HORAS. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Aos Três dias do mês de Maio do ano de dois mil e treze as 09h00min horas, na Sala de 
Sessões, no Prédio da Câmara Municipal de Monte Negro-RO, reuniram-se sobre a 
presidência do vereador MARCIO JOSÉ DE OLIVEIRA – PV, e contou com a presença dos 
seguintes vereadores: TERESA DE JESUS DIOGO PACHECO - PSDB, JOEL 
RODRIGUES MATEUS – PV, HÉLIO FERREIRA DOS SANTOS – PDT, MARCOS 
ANTONIO DOS SANTOS - PTB, ÃNGELO EMILIO – PT, BENEDITO MONTEIRO - PSDB, 
JOSÉ ANTONIO FRANCISCO DOS SANTOS – PSD, e RAILDO JOSÉ BONFIM – PSDB. 
Havendo quorum regimental e invocando a proteção Divina o Senhor Presidente declarou 
aberta a Sessão. E não havendo oradores inscritos para discussão da Ata da Nona Sessão 
Ordinária realizada em 19/04/2013, em seguida passou – se para votação simbólica pela 
maioria simples de votos, ficando aprovada por oito (08) votos favorável e nenhum voto 
contrario. Em seguida o senhor presidente solicitou a secretaria à leitura do MATERIAL DE 
EXPEDIENTE que constou: I – Oficio Nº. 0181/GAB/2013 em 02 de Maio de 2013, 
encaminhando portarias de N°441/2013 a 443/2013, e lei Municipal de N°.0498/2013, 29 de 
Abril de 2013, autoria de Catiani Cardoso Klukieviz (chefe de gabinete). II – Oficio de Nº. 
010/GAB/VER/CMMN/2013 em 11 de Abril de 2013, autoria de Hélio Ferreira dos Santos 
(VER - PDT). III–Oficio de N°.0162/GAB/2013, em 23 de Abril de 2013,autoria de Jair Mioto 
Junior (Prefeito Municipal). VI- Indicação de N°.007/2013,em 03 de Maio de 2013,de autoria 
de Teresa de Jesus D.Pacheco, (VER/PSDB). V - Indicação de N°.005/2013,em 03 de Maio 
de 2013,autoria de Benedito Monteiro (VER/PSDB). VI - Oficio N°.005/ 2013, em 03 de 
Maio de 2013, autoria de Marcos Antonio dos Santos (VER/PTB). VII – Projeto de 
resolução N°.099/2013,em 09 de Abril de 2013, autoria da Mesa Diretora, DISPOE: Sobre a 
filiação desta Câmara Municipal á união de Câmara e vereadores de Rondônia - UCAVER. 
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VIII – Projeto de Lei N°.593/2013,em 24 de Abril de 2013,autoria do Executivo Municipal, 
DISPOE: Autoriza abertura de creditos adicionais especiais ao Orçamento vigente e dá 
outras Providências. IX – Indicação N°.004/2013,em 03 de Maio de 2013,autoria de Marcos 
Antonio dos Santos, (VER/PDT). X – Indicação de N°.002/2013 em 03 de Maio de 2013, 
autoria de José Antonio Francisco dos Santos (VER/PSD). XI –– Indicação de Nº. 002/2013 
em 03 de Maio de 2013, de autoria de Hélio Ferreira dos Santos, (VER/PDT). XII – Convite 
autoria de Roselita Cavalcante Gomes, Secretaria Municipal de Educação. Em seguida 
passou-se para o PEQUENO EXPEDIENTE, em tema livre com o tempo de cinco minutos sem 
direito a aparte dos demais vereadores. Em Seguida passou a presidência para a vice – presidente 
Teresa de Jesus Diogo Pacheco, e fez o uso da tribuna sendo o primeiro orador inscrito o 
vereador MARCIO JOSÉ DE OLIVEIRA – PV, que iniciou cumprimentando a senhora presidente, os 
demais colegas vereadores, e todo o publico presente. Continuando falou aos nobres colegas 
vereadores que os pedidos e indicações feitas,  a resposta que vinha a casa de lei que estava no 
período chuvoso,mas falou ainda que o período chuvoso já tinha passado,o qual falou acreditava 
que era uma justificativa cabível para o momento de dizer que não estavam efetuando a 
limpeza,limpando pontes.Disse ainda que fazia necessário tomarem outras medidas em relação a 
secretaria de obra,que apresentassem outra justificativa,porque a do período chuvoso já não colava 
mais.Em seguida parabenizou a indicação do vereador Benedito Monteiro (popular Jacaré),em 
relação a preocupação com os portadores de necessidades,falou ainda que o ministério da cidade  já 
preferia isso a todos,no qual foi bem lembrado pelo vereador da medida que fosse feito bem grande 
para os cadeirantes,no qual todos tinham o mesmo direito de trafegar pelas ruas.Continuando fez um 
convite aos demais  vereadores a uma situação que tinham colocado minutos antes da sessão,o 
qual se referia a Escola Marcos Vinícius,onde um professor tinha falado que só tinham mandado oito 
pacotes de açúcar para passar o mês,adoçando café e também fazer as merendas dos alunos.O 
qual convidou os demais vereadores e presidente das Comissões para averiguarem as reclamações 
dos pais de alunos,no qual tinha que ficar atentos a questão da merenda escolar,no qual todos os 
alunos tinham o direito da merenda escolar,onde o Fundeb mandava o dinheiro para compras de 
merendas,falou ainda que estariam tomando as medidas cabíveis,em seguida agradeceu,lodo em 
seguida a vice – presidente retornou a presidência ao presidente Marcio José de Oliveira.Em 
seguida fez o uso da tribuna sendo o segundo orador inscrito o vereador HÉLIO FERREIRA DOS 
SANTOS – PDT, em primeiro lugar agradeceu a Deus, por mais uma oportunidade, cumprimentou o 
senhor presidente, os demais colegas vereadores e também o publico presente por estar levando as 
reivindicações, e também o planejamento de trabalho para a população. Continuando falou do oficio 
que tinha feito ao secretario do DNIT, o qual agradeceu de chegar tão rápido foi aceito, onde esteve 
no local um engenheiro para averiguar o local dos quebra – molas na BR, no qual estariam 
colocando dois na saída de Cacaulãndia na linha C-20, e outros dois no quilometro setenta e quatro, 
em frente à Escola Polo Justino Luiz Ronconi. Falou ainda que estava contente por saber que tinha 
pessoas interessadas a trabalhar em prol da população. Disse também que já tinham respondido o 
pedido que tinha feito um tapa buraco em frente à lotérica, mas tinha se enganado que ainda não 
tinha resolvido o problema. Falou ainda que muitas coisas que os vereadores fiscalizavam acabavam 
falando demais, mas pediu ao publico presente que levassem os trabalhos e também as 
preocupações ao povo Montenegrense, disse ainda que às vezes falavam que os vereadores não 
faziam nada, mas quantas vezes tinham feitos ofícios, e até mesmo acompanhando de perto as 
situações da população, em seguida agradeceu a presença de todos. Em seguida fez o uso da 
tribuna sendo o terceiro orador inscrito o vereador ÂNGELO EMILIO – PT, que em primeiro lugar 
agradeceu a Deus, por mais uma oportunidade, cumprimentou também o senhor presidente, os 
colegas vereadores, e todo o publico presente. Continuando falou das dificuldades que estavam 
enfrentando em relação às estradas, onde muitas vezes o Executivo falava que ainda estava em 
tempo chuvoso. Disse ainda o que notavam até o presente momento que a população das linhas 
reclamavam dos péssimos estados principalmente dos bueiros, o qual falou ainda que os bueiros 
tinham sidos feitos por uma empresa na gestão passada,onde o engenheiro da Prefeitura deu 
recebido,mas em serviço mal feito,mas disse ainda que tinham a copia do projeto básico de todos os 
bueiros e também as pontes que foram construídas.Continuando falou em fazer uma comissão de 
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vereadores,vistoriando os bueiros,onde estivesse mal feito a empresa nem que fosse através da 
justiça tinha que refazer novamente,o qual falou que tinha bueiros do tempo que foram feitos ainda 
não tinham aterrados,mas mesmo falando que a casa de lei não estava fazendo nada,estava igual 
as outras Câmaras passadas,mas disse que não era verdade,cada vereador estava preocupado com 
todas as secretarias de nodo em geral.Disse ainda se possível entrar na justiça estava 
disposto,porque não era justo,se a empresa tinha feito e recebido,tudo bem,mas se tinha deixado 
pela metade,tinha que voltar e fazer novamente.Falou também a questão dos recursos,que o papel 
do vereador era fiscalizar, e não correr atrás de recursos,mas falou ainda quando corriam atrás de 
recursos,porque queriam o desenvolvimento do Município,o qual disse que na terça – feira recebeu 
um telefonema do deputado Federal  Anselmo de Jesus,colocando cem mil para compras de 
implementos agrícolas,sendo colocado nas associações,ou na secretaria de agricultura,o qual disse 
ainda que o papel do vereador não  era só fiscalizar,mas sempre que tivesse oportunidade fossem 
até os gabinetes dos Deputados, em busca de recursos,falou ainda que os Deputados procuravam 
mais os vereadores do que o Executivo.Continuando disse que ao término da sessão,juntamente 
com os demais vereadores estariam fazendo uma visita ao Colégio Santa Lucia,onde estariam 
levando um oficio, pedindo a relação de todos os funcionários,no qual estava ouvindo muitos 
comentários que dentro da área da educação, e também a saúde estavam cheio de funcionários 
fantasmas,mas estava sendo tomado as devidas providencias,em seguida agradeceu a todos.E não 

havendo mais oradores inscritos para o PEQUENO EXPEDIENTE, passou-se para o GRANDE 
EXPEDIENTE, em tema livre com o tempo de 15 minutos com direito a aparte dos demais 
vereadores. Em seguida fez o uso da tribuna sendo o primeiro orador inscrito o vereador JOSÉ 
ANTONIO FRANCISCO DOS SANTOS – PSD, que iniciou agradecendo a Deus, agradeceu também 
o senhor presidente, os demais colegas vereadores e todo o publico presente. Continuando 
parabenizou o discurso do vereador Ângelo Emilio, quanto às questões dos vereadores só 
fiscalizarem, mas não via dessa maneira. Falou ainda como vereador colocou sua preocupação em 
quase todos os setores, um deles já tinha falado muito, a saúde, o qual presenciou algumas 
situações durante a semana, o qual tinha certeza que deveria melhorar.Falou também a questão das 
estradas que tinham bastante comentadas  pelos demais vereadores,o qual disse era algo que não 
via nenhum morador da zona rural pedindo patrulhamento das estradas,no qual eram todos 
conhecedores,onde lembravam muito bem que as chuvas já tinham acabado,mas os agricultores 
estavam bastantes pacíficos.Continuando falou também que esteve durante a semana com a 
vereadora Teresa em Porto Velho,onde passaram na secretária de segurança,protocolaram um 
oficio pedindo uma policia civil para o Município,que ainda se encontrava a mercê da sorte,mas o 
secretario tinha colocado a possibilidade de trazer ao Município uma delegacia de policia civil,o qual 
falou ainda que poderiam até vir,mas tinha a questão de números de  habitantes,números de 
ocorrências,o qual disse que a delegacia civil não vinha por agora,mas poderiam mandar mais 
policiais militares,no qual contava com a colaboração dos demais colegas vereadores,onde todos 
estavam preocupados,por motivos de acontecer situações bem desagradável no Município.Falou 
ainda com relação aos recursos, teve o desprazer de ouvir por uma certa pessoa que tinha caído as 
arrecadações,por esse motivo estariam baixando os salários,começando pelo 
Executivo,legislativos,e outros,mas achava que não era bem assim,se necessário tinha que tomar as 
medidas urgentes,mas pelo o que via, tinha muitas pessoas sobrando em muitos setores,na 
educação,saúde,obra,falou então que enxugassem a folha.Disse ainda que enxugando a folha tinha 
que colocando as pessoas para trabalhar tinha certeza que o recurso dava para pagar todos com um 
salário,em seguida agradeceu a todos. Em seguida fez o uso da tribuna sendo o segundo orador 
inscrito o vereador BENEDITO MONTEIRO - PSDB, que iniciou cumprimentando o senhor 
presidente, os demais colegas vereadores e todo o publico presente. Continuando falou que 
deveriam atender melhor o loteamento do Peleu, o qual era do povo, tinha comprado e pagados. 
Disse ainda a questão das pontes e estradas, no qual falou que o Município não tinha maquinários, 
mas falou tinha coisa que não dava para entender, realmente o verão tinha chegado, mas a 
Prefeitura estava trabalhando, se tivesse maquinários no pátio porque estava quebrado. Falou ainda 
uma situação de grande importância, a questão que tinham falado no inicio da sessão, onde um 
colégio tinha que passar o mês com oito pacotes de açúcar,o qual disse que não existia, era um 
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absurdo,tinha que ver diretamente do diretor,porque não existia regras para comidas.Falou também 
que estava tentando minimizar pelo menos os que procuravam,o qual não estava procurando 
problemas,porque se fosse atrás achava,mas os que vinha até ele, estava cobrando,mas falou que 
estava complicado.Em seguida parabenizou os demais colegas vereadores pela preocupação com o 
desenvolvimento do Município,e agradeceu a todos. Em seguida fez o uso da tribuna sendo o 
terceiro orador inscrito a vereadora TERESA DE JESUS DIOGO PACHECO – PSDB, que iniciou 
cumprimentando o senhor presidente, os colegas vereadores e todo o publico presente. Continuando 
falou da reunião que tinha participado no dia trinta de Abril no Distrito do Massangana, no qual foi 
uma reunião muito boa, onde estavam presentes trinta e três pessoas que tinham terras na região, 
contou também com a presença da coordenadora Edinéia que veio em nome do Governador, e 
também o secretario de Agricultura, o qual deixou uma expectativa boa, colocou as situações que 
seria mais viável para a população no momento. Em seguida pediu aos demais colegas vereadores 
que empenhassem nessa luta, no qual era um trabalho novo, uma terra que já existia na escritura, 
mas estavam lutando que fossem passadas para os colonos, no qual todos estavam empenhados 
para resolverem juntos a situação. Falou ainda sempre que atuava em alguma ação convidava os 
demais colegas vereadores, porque sozinhos não eram ninguém, além de precisar uns dos outros, 
precisavam também da população. Falou ainda a questão da saúde, que todos continuassem 
observando o atendimento, no qual ainda estavam em fase de adaptação, mas estavam na hora de 
ajustar os ponteiros, em seguida agradeceu a presença de todos. E não havendo mais oradores 

inscritos no Grande Expediente passou-se para a ORDEM DO DIA da presente sessão. Em 
seguida o senhor Presidente solicitou a senhora secretaria que fizesse a leitura do I – ITEM 
– da Ordem do Dia –– Projeto de Lei N°.593/2013, em 24 de Abril de 2013,autoria do 
Executivo Municipal, DISPOE: Autoriza abertura de creditos adicionais especiais ao 
Orçamento vigente e dá outras Providências. Em seguida fez o uso da tribuna sendo o 
primeiro orador inscrito o vereador MARCOS ANTONIO DOS SANTOS – PDT, que 
iniciou cumprimentando o senhor presidente, os colegas vereadores, e todo o publico 
presente. Continuando disse que era um projeto de abertura de créditos, fazia parte da 
comissão, do qual era presidente, no qual era um convenio da Prefeitura fechando com o 
Estado.Falou ainda quando se tratava de convenio,tudo que vinha para o Município o 
vereador precisava estar a par e também a favor,o qual disse jamais a casa tinha travado 
projetos dessa natureza,o qual falou ainda que os impostos dos ônibus escolares já estavam 
atrasados.Falou também da alimentação escolar,onde estavam regrando a merenda dos 
alunos,mas a votação do projeto era para ajudar o desempenho da secretaria,no qual seu 
voto era favorável,e que jamais ia travar abertura de credito que era para convênios,em 
seguida agradeceu a presença de todos.E não havendo mais oradores inscritos para 
discussão da referida matéria passou – se para votação, o Requerimento em regime de 
urgência, sendo trâmite da matéria em única discussão e votação, votação Simbólica, 
base legal maioria simples de votos, ficando, portanto o requerimento aprovado por oito 
(08) votos favorável, e nenhum voto contrário. Em seguida passou – se para votação do 
projeto de Lei N°.593/2013, em 24 de Abril de 2013,autoria do Executivo Municipal, 
DISPOE: Autoriza abertura de creditos adicionais especiais ao Orçamento vigente e dá 
outras Providências. Sendo trâmite da matéria em única discussão e votação, votação 
Nominal, base legal maioria absoluta de votos, ficando, portanto aprovado por (08) oito 
votos favoráveis e nenhum voto contrario. II – ITEM- Projeto de resolução 
N°.099/2013,em 09 de Abril de 2013, autoria da Mesa Diretora, DISPOE: Sobre a filiação 
desta Câmara Municipal á união de Câmara e vereadores de Rondônia – UCAVER. Em 
seguida o presidente passou a presidência para vice – presidente Teresa de Jesus Diogo 
Pacheco, e fez o uso da tribuna sendo o primeiro orador inscrito o vereador MARCIO 
JOSÉ DE OLIVEIRA – PV, que iniciou cumprimentando a senhora presidente, os colegas 
vereadores e todo o publico presente. Continuando disse que era uma Resolução da 



 

 

 

5 

Câmara Municipal de Monte negro com a UCAVER, (União de Câmaras de Vereadores de 
Rondônia). Falou ainda qual o sentido dos encontros de Câmaras filiarem a essa 
associação, a finalidade era que os vereadores do Estado criassem força para reivindicar 
junto á Assembleia, junto ao governo do Estado de Rondônia, ou seja, tornar o vigésimo 
quinto Deputado Estadual, falou ainda que tinham forças para indicar projetos ao Executivo 
Estadual, e também reivindicando algumas questões que muitas vezes eram esquecidos por 
Deputados, talvez por não ter representatividade na região.Disse ainda que estando filiado a 
essa associação podiam revindicar,e acompanhar mais de perto as necessidades,junto ao 
Estado.Disse ainda queria deixar registrado que a justificativa e o preço estava no final da 
resolução,onde falava se a Câmara não for associada, o vereador e também ex-vereador 
tinha que pagar trinta reais,falou também se a Câmara for filiada a UCAVER,vai ter apoio 
jurídico,capacitação aos vereadores,o qual falou ainda que era de grande importância os 
vereadores se capacitarem,para defender os interesses da comunidade.Falou também que 
esteve reunido com o presidente das Câmaras em Ariquemes,juntamente com o presidente 
da UCAVER,onde propôs que a associação tinha o dever de capacitar os 
vereadores,desenvolver projetos,mudar a lei orgânica que já estava defasada,e também o 
regimento interno da casa.Continuando disse que essa associação servia para dar suportes 
aos vereadores,e agradeceu a todos.Em seguida a vice – presidente retornou a presidência 
ao vereador Marcio José de Oliveira.Em seguida fez o uso da tribuna sendo o segundo 
orador inscrito o vereador RAILDO JOSÉ BONFIM – PSDB,que iniciou cumprimentando o 
senhor presidente,os demais vereadores e todo o publico presente.Continuando disse que 
fossem para serem sócios com o senhor Catatau na frente,era complicado,o qual era 
presidente da Câmara de Cacoal,falou ainda que tinham participado da reunião,no qual a 
proposta era muito boa,cursos da capacitação,no qual todos deveriam ficar atentos com a 
situação,talvez só ajudam a diretoria da associação.Falou ainda que seu voto era 
favorável,porque era de muita importância.Disse ainda que ia ser  difícil conseguir algum 
beneficio,o qual passou  quatro anos participando,mas não tinha visto resultado,falou ainda 
se quisessem votar,ia votar favorável,mas não ia ser fácil,em seguida agradeceu a todos.Em 
seguida fez o uso da tribuna sendo o terceiro orador inscrito o vereador MARCOS 
ANTONIO DOS SANTOS- PTB,que iniciou cumprimentando todos os 
presentes.Continuando disse   que o projeto dava autonomia ao presidente cadastrar a 
Câmara na UCAVER,dando legalidade no processo dos associados.Falou também que na 
época tiveram em uma reunião em Cacoal,no qual a vereadora Márcia tinha ficado como 
secretaria da diretoria da Escavero,no qual o senhor Catatau era presidente,falou ainda que 
naquela época a Câmara não tinha legalidade para pagar com o dinheiro publico,o vereador 
tinha que pagar do próprio bolso,no qual praticamente ninguém tinha associado,tinham 
tentado,mas ninguém tinha fechado o negocio com a Escavero,mas falou ainda que hoje o 
projeto dava legalidade a Câmara pagar um valor de trezentos e cinquenta reais por mês,em 
seguida agradeceu. E não havendo mais oradores inscritos para discussão da referida 
matéria passou – se para votação, do Projeto de resolução N°.099/2013,em 09 de Abril de 
2013, autoria da Mesa Diretora, DISPOE: Sobre a filiação desta Câmara Municipal á união 
de Câmara e vereadores de Rondônia – UCAVER Sendo trâmite da matéria em única 
discussão e votação, votação Nominal, base legal maioria absoluta de votos, ficando, 
portanto aprovado por (08) oito votos favoráveis e nenhum voto contrario. E não 
havendo mais nada para ser deliberado na Ordem do Dia da presente sessão; o senhor 
Presidente declarou encerrada a sessão, convocando os senhores vereadores para próxima 
Sessão Ordinária a ser realizada no dia 10 de Maio de 2013, às 09h00min, e solicitou a mim 
1º secretário que lavrasse o presente Ata a qual após lida e se aprovada, seguirá assinada 
por mim e demais membros da Mesa Diretora.  
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Sala de sessões, 03 de Maio de 2013. 
 
 
 
  
                                                      
 

__________________________      ---------------------------------- 

Marcio José de Oliveira                                                                 Teresa de Jesus D.Pacheco                       

Presidente/CMMN                                                                                        Vice-Pres./CMMN ·. 

          

 

 

                                                                     

 

 

  ------------------------------------                                                         ---------------------------  

Joel Rodrigues Mateus                                                                          Hélio F. dos Santos 

1º Secret/CMMN                                                                                     2° Secret./CMMN. 


